

贵州师范大学的毕业生李伟,今年公务员考试报考了贵阳市乌当区司法局司法助理员,他的笔试面试综合排名第一。然而在接下来的公考体检中,被指定医院判定为不合格,但在其他大医院多次体检都显示正常,甚至连在公考指定医院做的同类体检也全部合格;他去找医院和人社部门,却又被告知没有病,甚至说是运气不好。

李伟不是唯一一个有这样遭遇的人,在报考2011年贵州省省直机关和贵阳市公务员的考生中,至少有10人遭遇了同样的问题——不合格只出现在公考体检中,而他们这一年做的数次体检,甚至包括在武警贵州医院做的完全一样的“公务员体检套餐”,以及在这个医院做的村官招录体检、事业单位招聘体检,全都是合格的。

▶体检医院武警贵州医院



## 武汉爆炸案 伤员伤情稳定



12月2日,在湖北省中医院骨科病房内,伤员覃方瑞正在接受治疗  
新华社记者 肖艺九 摄

12月1日,武汉市雄楚大街关山中学旁的建设银行网点门前发生爆炸,造成2人死亡,15人受伤。

12月2日,武汉市委、市政府,洪山区委、区政府积极开展各项善后处置工作,并调集医疗专家对“12·1”爆炸案受伤者进行救治。据湖北省中医院副主任医师徐阳平介绍,医院收治的5名爆炸受伤者目前生命体征稳定,下一步将进行抗感染治疗,个别伤员还需要做2-3期的手术。  
据新华社

## 沈阳毒豆芽案 五被告昨获刑

新华社沈阳12月2日电(记者 范春生)辽宁省北镇市正安镇寨屯村农民蹇明志、杨桂荣夫妇等人自2008年以来,在沈阳长期使用非食品添加剂生产豆芽并销售,引发轰动一时的“沈阳毒豆芽事件”。沈阳市和平区法院2日认定蹇明志、杨桂荣犯生产、销售有毒、有害食品罪,一审判决有期徒刑4年和3年,同案的其他三名被告也均获刑。

据悉,此前皇姑区法院、经济开发区法院已宣判三起毒豆芽案件,6名涉案人员分别被判刑6个月至2年。而蹇明志、杨桂荣团伙伏案,则是《刑法修正案(八)》实施以来沈阳市判处的最大一起生产、销售有毒、有害食品案件,其被定罪量刑,标志着沈阳毒豆芽系列案的审理告一段落。

和平区法院经审理查明,本案的五名被告人有四名来自北镇农村,负责提供有毒有害添加剂的张显君来自辽阳县兴隆镇后杠村。自2008年8月起,蹇明志、杨桂荣在沈阳市和平区浑河站乡后寨村租用一民房,使用非食品添加剂生产豆芽并销售。2010年6月被当地媒体曝光,夫妇二人躲避一段时间后,又租用和平区浑河站乡下河湾村一平房,雇佣同乡闵国成、蹇明会继续使用对人体有毒、有害的植物生长调节剂及防腐剂等添加剂生产豆芽,并将豆芽销售至沈阳市南五蔬菜批发市场等地,从中牟利。据蹇明志、杨桂荣交代,该黑加工点每日生产豆芽两千斤左右。

此外,张显君自2009年年初至案发时,在明知蹇明志等人将添加剂用于生产豆芽的情况下,仍有偿向其提供各类对人体有毒、有害的植物调节剂、防腐剂等添加剂。

经沈阳市产品质量检验院检验,从蹇明志等人生产销售的长绿豆芽、短绿豆芽、黄豆芽中检出大量尿素成分,从浸泡液、豆芽激素、豆芽生长剂中也检出尿素、6-苄基腺嘌呤等有毒有害成分。今年4月17日至19日,蹇明志等陆续被抓获。

法院认为,被告人蹇明志、杨桂荣、张显君、闵国成、蹇明会伙同在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,均已构成生产、销售有毒、有害食品罪,其中蹇明志、杨桂荣、张显君在共同犯罪中起主要作用,系主犯,闵国成、蹇明会在共同犯罪中起辅助作用,系从犯,可予从轻处罚。为此,判决蹇明志有期徒刑4年,并处罚金30万元;判处杨桂荣有期徒刑3年,并处罚金20万元;判处张显君有期徒刑3年,并处罚金20万元;判处闵国成有期徒刑1年,并处罚金3万元;判处蹇明会有期徒刑6个月,并处罚金2万元。

# 公考考生因体检被刷 事后自行复查均正常

体检中心主任:是你的运气不好  
贵州省公务员局:只能表示同情

罗生门

## “刚好那天抽到的血是不合格的”

### 公考体检被指不合格

李伟今年报考的是贵阳市乌当区司法局司法助理员(02职位),这一职位的专业要求是中国语言文学类,他学的是对外汉语专业,正好符合这一职位要求。

该职位仅录一人。他的总分为159.5分,名列第一,高出第二名约10分。他的面试分为81.7分,也是第一。

8月1日,公考体检,李伟自认为不会有什么问题。5月他考教师资格证就参加过体检,无论是抽血还是其他项目都是正常的。

不料,不久之后他就接到贵阳市人力资源和社会保障局的电话,要他回来进行身体复检。

8月14日,他在贵州省人民医院进行了一次全面体检,这家医院是三甲医院,也是贵州省最好的两三家医院之一,而武警贵州医院只是二甲医院。

体检的时候,医生还问他,你是不是考了公务员?他

说是,医生说那你不用担心,你的一切都是正常的。

李伟这才放宽了心。第二天,他来到武警贵州医院复检,只被要求检查血常规这一项。意外再次发生,8月23日中午,他接到市人力资源和社会保障局的电话:“你的体检不合格,公务员录取的资格被取消。”

### 多次体检全部合格

第二天一大早,他以一个普通人身份再次在武警贵州医院体检,结果所有项目都合格,当然也包括血常规项目。这家医院的医生邢凤举在体检本上亲笔写下“查血液:未见异常”的检查结论。

为慎重起见,就在武警贵州医院体检后,李伟立即奔赴贵州省人民医院,再次做血常规体检,结果仍然查无问题。

### “你的运气不好”

李伟异常愤怒,找到贵阳市人力资源和社会保障局,但该局答复,他们只以公考体检医院的结论作为合格与否的依据,有问题找医院。李伟只好回到武警

贵州医院,找到体检中心主任覃碧武。

覃碧武找出体检报告给李伟看,上面的数值显示,不合格的原因是白细胞偏低,第一次体检计数为3.96,而正常值在4~10之间,这就意味着他第一次体检只相差了0.04,但复检的结果显示,白细胞的计数变成了3.6多。

然而,李伟在省人民医院两次体检的数值分别为4.22和4.57,24日在武警贵州医院的数值为4.44。针对这一明显差异,李伟说,覃碧武回复他,一个人在不同的时间体检结果会不一样,一个正常的人有时候体检的结果可能为不合格,而一个不正常的人体检的结果可能为合格。

“他说是我的运气不好,刚好那天抽到的血是不合格的。当时我就反问他,如果是这样的话,那公务员体检还有什么意义?结果他拿出公务员体检标准,说他们是严格按照这本书的规定来操作的。”李恳请覃碧武再次给他复检机会,但覃碧武让他去找贵阳市人力资源和社会保障局。

## “考生的身体都这么差吗,这可能吗?”

### 至少10人有相同遭遇

李伟不是唯一有这样遭遇的人,还有至少10位考生遇到了体检“罗生门”。

孙华报考的是贵州省平坝监狱05职位,该职位共招8人,孙华综合成绩排第7位。

出于慎重,7月28日,他在贵阳医学院附属医院体检,但当时并没有拿到体检报告。8月1日,他参加了武警贵州医院的体检,8月2日,他才拿到贵阳医学院附属医院的体检结果,结果显示一切正常,其中白细胞计数为4.1。他放心了,没有问题。

然而,几天后,他却接到电话,通知他于8月12日复检。惊讶之下,8月11日,他又跑到贵阳医学院附属医院做了血常规、尿常规检查,这一次,白细胞计数为4.15,医生告诉他身体没有任何问题。

8月12日的复检过后不久,他没有接到电话,却突然在贵州省人力资源和社会保障厅网站上看到政审名单中没有他。情急之下,他立即赶到省人社厅询问,但省人社厅

让他去找医院,武警贵州医院有关人士拿出他的体检表,说他两次体检白细胞的数值分别为3.93和3.74。

有类似遭遇的还有吴秉锶。吴秉锶报考的是贵阳市信访局投诉受理中心,他8月3日参加体检,8月15日复检,也被告知白细胞偏低,复查为3.9,然而,他在各大医院检测白细胞计数都在4以上。

### 同一家医院结果不同

26岁的陈敏被告知未能通过武警贵州医院体检的原因是“血小板偏低”。第一次数值为96,第二次数值为88,而公务员体检手册上给出的数值为100~300之间。24日,她赶到了武警贵州医院再次进行血常规检查,检查结果却是血小板数值在正常值范围内。陈敏之后又考了村官,体检仍然在武警贵州医院进行,这一次,体检结果仍为正常。

7月29日,小芬(应要求化名)在武警贵州医院做了“预体检”,选的正是“公务员体检套餐”。B超检查显示“右肝有钙化灶”,但医生告诉她没事。然而,仅仅过了两天,公考体检的结果

却显示,她患有“肝内胆管结石”,她因此被刷下。

在贵阳期间,记者了解和收集到10位考生的情况,都是因为上述原因未能通过体检。

吴秉锶说,类似情况远不止10人,复检的时候,他们都是排队进行的。他做了一个统计,贵阳市2011年市县乡三级机关公开招录中,进入体检的非警察类公务员考生有378人,其中有65人被要求复检,比例为17.2%。65人中,有20人被判定不合格,占非警察类公务员体检考生总数的5.3%。“100个人中就有5个人通不过体检,公考考生的身体都这么差吗,这可能吗?”

综合成绩排名岗位第一的考生杨尚映报考的是贵州省教育厅计财处,她也是因白细胞在武警贵州医院检查不合格被刷下,但她在其他医院体检均合格。她统计发现,贵州省省直及垂直管理系统考生中,进入体检的非警察类普通公务员考生共345人,其中复检的有48人,复检未通过的有33人,占非警察类公务员体检考生总数的9.56%,也就是说,10人中几乎就有1人因通不过体检被刷下。

## “可能紧张影响了数值”

这些考生一开始都心存侥幸,认为事实能证明一切,多个大医院的多次体检结果应该能还他们一个公道。

然而,每个人的遭遇都一样,无论是找贵阳市人力资源和社会保障局,还是找贵州省人力资源和社会保障厅,得到的答复都大同小异:他们是严格根据武警贵州医院体检结果作出的处理,有问题找医院。当他们不约而同地找到武警贵州医院体检中心主任覃碧武后,对于血常规检查出的问题,覃碧武的答复跟回复李伟的大同小异:不同时间体检数值不一样,你们恰好得出了这样的数值,医院根据体检手册才判定为不合格。

11月30日,记者随同数位考生找到覃碧武,覃的答复依然如此。他说,你们做公务员体检可能更紧张,影响了这些数值,或者当时你们感冒什么的,也可能有影响。他甚至表示,体检结果跟检测的机器也有关系。

## “我只能表示同情”

吴秉锶说,从他参加这次公考的情况看,人事部门组织的笔试和面试环节都很严格,像面试环节,面试官随机选出,且有八九个考官,统计面试分要去掉最高分和最低分,很难玩猫儿腻,“但体检不一样,可以做到精确制导、定点清除。”

更让孙华等考生郁闷的是,他们复检不合格的消息无人通知,只是在贵州省人力资源和社会保障厅网站上公布的政审名单中看到没有自己的名字,才知道被刷下来了。孙华说:“到底为什么被刷下,身体究竟出了什么问题,我们连起码的知情权都没有。即使我提出了行政复议申请,但我也知道根本没用,因为我的岗位上已经有人递补了,即使发现我是对的,又怎么补救?根本没有给我们留下维护权益的机会。”

12月1日,在贵州省公务员局,一位自称姓李的工作人员听取了考生们对体检过程中种种问题的反映,并做了记录,他说这些问题是制度上有待完善的。

“那我们怎么办?”考生问。“我只能说对你们的遭遇表示同情。”

据《中国青年报》